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Вступ. Близько 4–10% пацієнтів, направлених до отоларингологічної 

клініки, мають симптоми та/або ознаки, що пов’язані з ларингофарингеальним 

рефлюксом (ЛФР). Значна поширеність, поліетіологічність та відсутність 

розуміння єдиного патофізіологічного механізму захворювання обумовлюють 

наявність невирішених питань, призводячи до діагностичної неоднозначності та 

запізненні у встановлені діагнозу. Значна різниця у погляді на 

етіопатогенетичні чинники розвитку ЛФР, не дають можливість сформувати 

односпрямований діагностичний алгоритм, тоді як складний розгалужений 

патогенез вимагає клініко-діагностичного індивідуалізованого підходу. 

Вважаємо, що розв’язання поставлених питань надасть можливість отримати 

діагностичні критерії хвороби та буде сприяти розробці таргетних лікувально-

діагностичних алгоритмів. 

Мета. Розробити клініко-діагностичний опитувальник на визначення 

ларингофарингеального рефлюксу й його етіопатогенетичних форм. 

Матеріали та методи. Проведено огляд фахових літературних джерел з 

наукової бази даних PubMed переважно за останні 10 років з аналізом 

сучасного погляду на клініко-діагностичні критерії ЛФР, розроблено авторську 

інноваційну Індексну шкалу оцінки (ІШО) етіопатогенетичних форм ЛФР за 

суб`єктивними  ознаками. Cтатистична обробка отриманих даних виконувалась 

за допомогою IBM SPSS Statistics 10.0. 

Результати. Орієнтуючись на сучасні уявлення про діагностику ЛФР 

визначено, що такі інструменти для діагностики й скринінгу ЛФР, як Reflux 

Symptom Index, Reflux Finding Score та Reflux Symptom Score-12 можуть бути 

використані для діагностики та ЛОР-скринінгу ЛФР, але жоден з них не 

враховує етіопатогенетичні механізми формування ЛФР. Тому у зв'язку з 

актуальністю наукової проблеми та її недостатньою методичною і 

методологічною розробкою було створено авторську інноваційну Індексну 

шкалу оцінки (ІШО) етіопатогенетичних форм ЛФР за суб`єктивними 

ознаками.  

Розробка опитувальника складалась з двох етапів: на першому етапі було 

створено дискриптори, які увійшли до первинної форми опитувальника з 

врахуванням огляду фахових літературних джерел та ретроспективного огляду 

історій хвороб та карток пацієнтів чоловічої статі (n=53), діапазон 18-45 років, 

що знаходились на лікуванні в ННМЦ «Університетська клініка» ЗДМФУ. 

На другому етапі проведеного дослідження, вказаний опитувальник було 

апробовано на пацієнтах чоловічої статті (n=27),  що знаходились на лікуванні в 

ННМЦ «Університетська клініка» ЗДМФУ. Середній вік обстежених складав 

mailto:nkrushtal@gmail.com
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32±8,54 роки, діапазон – 18-45 років. Отримані результати свідчали на користь 

високих зовнішньої і конструктної валідності та надійності методики оцінки 

етіопатогенетичних форм ЛФР. 

Розроблена ІШО етіопатогенетичних форм ЛФР містить 25 питань й 

включає в себе такі розділи: «А. Верхні дихальні шляхи», «В. Стравохідно-

шлункова система», «С. Гепато-біліарна система» та «D. Вегето-судинна 

система» з підрозділами («D1. Парасимпатичний компонент», «D2. 

Симпатичний компонент»). В розділах А, В та С необхідно відповісти на 

питання за ступенем виразності симптому, таким чином, де 0 – означає «ні, 

ніколи», 1 – «інколи, рідко», 2 – «часто, періодично», 3 – «майже постійно, 

постійно, дуже часто». В розділі D необхідно відповісти на питання за 

наявності симптому, таким чином, де наявність симптому означає 1 бал, нічого 

з вищеперерахованого - 0 балів. 

Висновки. Індексна шкала оцінки враховує усі ланки патофізіологічних 

механізмів формування ларингофарингеального рефлюксу й її можна 

рекомендувати для практичного використання клініцистам з метою виявлення 

етіопатогенетичних форм ларингофарингеального рефлюксу за суб`єктивними 

ознаками та впровадження ними таргетних лікувально-діагностичних 

алгоритмів. Подальші дослідження у вказаному напрямі пов'язані з ретестовими 

дослідженнями та розширенням діагностичних можливостей Індексної шкали 

оцінки, зокрема, з апробацією її для різних статевих та вікових груп, до та після 

лікування, а також з детальнішим аналізом структурних підрозділів 

опитувальника.  

Ключові слова: ларингофарингеальний рефлюкс, індексна шкала оцінки, 

клініко-діагностичні критерії. 

  


